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Ata da Vigésima Nona Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 21 

de Maio de 2024. 

Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a 

oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse 

a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça). O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke) justificou sua ausência por motivo de saúde. O 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) 

comunicou sua ausência. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 16/05/2024 e aprovação da mesma, 

passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 314, 

319 e 321/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos 

requerimentos dos senhores Vereadores. Ofícios nºs. 098, 099, 100, 101, 

102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110 e 111/2024/GOV/PMV-RJ, do 

Secretário Municipal de Governo, Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta 

às indicações dos senhores Vereadores. Ofício nº. 70/SMMA/2024, do 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, Guilherme e Oliveira Reis, 

encaminhando autorização para a poda de um bambuzal, localizado na Estrada 

Chacrinha x Subida do Vargas, nº. 1818, Vargas, Valença/RJ. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 54/2024, de 21/05/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, que dispõe sobre o laudo médico que atesta deficiências 
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irreversíveis ou Transtorno do Espectro Autista – TEA. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Requerimento n°. 134/2024, de 21/05/2024, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que se digne 

informar o que se segue: 1- Qual é o prazo previsto para a conclusão da 

obra do muro de contenção do Colégio da Aparecida? 2- Existe uma data 

prevista para a retirada da terra resultante da obra? 3- Enviar uma lista 

completa das etapas da obra com seus respectivos prazos de conclusão. 4- 

Se ainda não há um cronograma definido para a retirada da terra, qual o 

prazo estimado para a definição desse cronograma? Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 135/2024, de 21/05/2024, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que se digne 

informar o que se segue: 1- A parceria da empresa Unimed com a 

Prefeitura para manutenção e conservação do parquinho do Jardim de Cima 

ainda está vigente? 2- Caso a parceria com a Unimed não esteja mais em 

vigor, qual empresa assumirá a manutenção e conservação do parquinho? 

3- Se a Unimed ainda for responsável pela manutenção, qual é o prazo 

previsto pra a conclusão da manutenção e a reabertura do parquinho? Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 136/2024, de 21/05/2024, do 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Secretário Municipal de Saúde, 

solicitando as seguintes informações: 1- O sistema de ponto eletrônico já 

está funcionando na Prefeitura? 2- O pagamento dos funcionários está 

sendo efetuado com base no ponto eletrônico? Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 137/2024, de 21/05/2024, do Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos, à Concessionária MRS Logística, através e sua 

Gerente Geral de Relações Institucionais, Sra. Rosa Cassar, solicitando 

informações sobre a viabilidade da empresa MRS realizar uma doação e 

instalação de um pequeno parque infantil, para ser instalado em um dos 

canteiros da Praça Duque de Caxias, localizados defronte à Estação 

Ferroviária do Distrito de Barão de Juparanã-RJ. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador David Barbosa Nogueira, 

ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando informações quanto ao 

pagamento da diária dos motoristas da Secretaria de Saúde e o motivo da 

inadimplência do pagamento das diárias dos motoristas. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 208/2024, de 21/05/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito 
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Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao 

Secretário Interino de Serviços Públicos Defesa Civil, Geraldo Nonato 

Mendes, solicitando que seja feito um mutirão de limpeza no campo do 

Bairro João Bonito. Indicação n°. 209/2024, de 21/05/2024, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Subprefeito 

de Conservatória, solicitando o reparo na rede de esgoto na Rua Ezequiel 

de Almeida, Vila Almeida, Conservatória. Indicação n°. 210/2024, de 

21/05/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em caráter de urgência, 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça e ao Subprefeito de Conservatória, solicitando que sejam realizados 

serviços de limpeza, capina e retirada de entulho na Rua Ezequiel de 

Almeida, Vila Almeida, Conservatória. Indicação n°. 211/2024, de 

21/05/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com 

cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos 

Henrique Barros Machado, solicitando que encaminhe, com a máxima 

urgência, uma equipe de calceteiros, para atuar em um trecho com danos 

críticos, da Rua Otília Ramos Machado, precisamente em frente à casa do 

Kinkas (próximo à mercearia), no Distrito de Barão e Juparanã. Indicação 

n°. 212/2024, de 21/05/2024, do Vereador Paulo Celso Alves Pena, ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, para que os Agentes de Endemias 

possam estar visitando e fiscalizando possíveis focos do mosquito no 

Bairro da Passagem, e também a passagem do carro fumacê, para que possa 

inibir a proliferação do mosquito. Indicação verbal do Vereador Bernardo 

Souza Machado, ao Coordenador do Setor de Parques e Jardins, Tatoo 

Stivanin e à Secretaria de Serviços Públicos, solicitando um trabalho de 

paisagismo nos canteiros da UBS do Spalla I e na UBS do Spalla II. Todas 

as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos 

órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de 

rodízio. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Parabenizou a Mesa, pela decisão da retirada do 

projeto de reajuste dos servidores. Fez menção ao seu podcast, que se 

chama Papo de Liderança, dizendo que o mesmo ocorre toda segunda-feira. 

Comentou que seu podcast de ontem foram os distritos de Valença, que 

hoje estão literalmente abandonados. Disse que é uma vergonha a quadra 

de Parapeúna estar daquele jeito, sendo que o dinheiro já foi aprovado 

nessa Casa para a reforma da mesma. Falou que não vê nesse Governo uma 

entrega eficiente de serviço. Comentou também sobre a dificuldade da obra 

da quadra de Conservatória. Disse que não houve sequer a inauguração da 

cobertura da quadra do Vadinho Fonseca, porque também foi uma obra de 

entrega, de uma Emenda do Deputado Hugo Leal, como também está tendo 
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dificuldade da entrega da obra da UBS do Dudu Lopes, porque também foi 

uma Emenda do Deputado Hugo Leal. Disse que a UBS de Pentagna já era 

para ter sido entregue há muito tempo; falou que está lá um prédio fechado 

e a Prefeitura pagando aluguel. Disse que o que está faltando não é 

dinheiro, é gestão. Comentou que tem aparelhos de ar condicionado na 

UBS de Santa Isabel e ventiladores, mas não podem ser usados porque a 

fiação não suporta a carga e a Prefeitura não manda arrumar. Relatou que 

teve denúncia da falta de humanidade que está acontecendo com a van que 

transporta os pacientes da CINED, de Santa Isabel do Rio Preto para 

Valença. Disse que esse ano é um ano importantíssimo para que possam 

virar a chave da cidade de Valença. Comentou que foi denunciada a 

questão da piscina do colégio de Conservatória, que está abandonada. 

Falou que faliram a Secretaria de Saúde de Valença, informando que tem 

três meses que não pagam a diária dos motoristas da Secretaria de Saúde. A 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a 

todos. Comentou que foi a Parapeúna prestigiar e participou da missa de 

celebração dos 95 anos da Paróquia de Santa Terezinha do Menino Jesus, 

junto com o Vereador Pedro Graça, e pelos 100 anos daquele distrito, onde 

pôde adquirir uma obra fantástica de Rodrigo Magalhães. Teceu 

comentários a respeito. Comentou também que esteve no Quilombo São 

José da Serra, onde a festa foi retomada; elogiou a organização da festa. 

Relatou que também esteve em Pedro Carlos e deixou seu abraço ao amigo 

Folião, que botou lá a Folia Estrela do Oriente, que teve a participação do 

Mercado Princesa, do Fabrício. Deixou um agradecimento, pois a 

Subprefeitura passou a máquina na Santa Cruz. Lembrou a situação 

horrível em que se encontra a Rua Ezequiel de Almeida, Vila Almeida, 

conhecida como Vila do Sapo; teceu comentários a respeito. Disse que há 

quem diga que ela (Vereadora Fabiani) não trabalhou pelo Distrito de 

Conservatória. Falou que sempre trabalhou pelo distrito, trazendo verbas e 

Emendas Parlamentares, que foram colocadas no orçamento, muito antes 

de ter o mandato de Vereadora. Disse que pode elencar todas as Emendas 

do Felipe Bournier e a entrega da quadra só aconteceu no dia do aniversário 

de Valença, dia 29 de setembro de 2017, sendo que a Emenda era de 2009. 

Falou que a Emenda não foi executada antes por falta de planejamento e 

gestão. Disse que as pessoas querem a entrega da quadra de Parapeúna, que 

não foi entregue até o momento. Falou que as pessoas querem saber cadê o 

dinheiro público. Perguntou cadê a verba de 4 milhões para a reforma da 

rodoviária. Falou que defende a cobertura da quadra de Conservatória, que 

foi uma Emenda Federal do Deputado Felipe Bournier. Informou que é pré-

candidata a Prefeita da cidade de Valença, dizendo que não adianta tentar 

desconstruir. Perguntou cadê os Deputados que não trazem nada para a 

cidade. Disse que como simples Vereadora já pôde implementar muitas 

Emendas, inclusive essa que está sendo executada no Distrito de 
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Conservatória. Falou que vem verificando que essas falas, que muitas vezes 

se depara, é para desconstruir a sua imagem e sua caminhada, mas não vai 

parar. Viu que a possibilidade de avançar com seu projeto é muito grande e 

não vai parar. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Disse que vê como os direcionamentos vão 

mudando de acordo com o vento que vai soprando. Comentou que amanhã 

está indo ao Rio, juntamente com o Vereador Bernardo Machado, que vai 

cuidar de mais curso de qualificação para os jovens valencianos, e ele 

(Vereador Fábio Antônio) vai lá porque tem um compromisso junto ao 

gabinete do Deputado André Corrêa, onde o mesmo mandou que 

procurasse uma pessoa específica lá, para tratar de uma dotação 

orçamentária, para que possa sonhar de trazer para Valença um hospital 

veterinário. Disse que vai aproveitar essa viagem e vai lá na FERJ e vai 

procurar outros órgãos onde está buscando uma saída para aquela jóia, que 

é a Colônia de Férias de Pentagna. Teceu comentários a respeito. Falou 

para perguntar às pessoas de Conservatória qual é o agente público que elas 

encontram lá, pelo menos ter uma presença na rua para o munícipe poder 

reclamar. Disse que essa mesma equipe esteve nessa Casa e não deu nada 

para o hospital de Conservatória, que mês passado fez 62 cirurgias de 

catarata de valencianos gratuitamente. Fez menção à lei de sua autoria, que 

põe dinheiro no CIMEE e na APAE todo mês, através do estacionamento 

rotativo. Relatou que conseguiu a doação de uma pessoa, que vai doar toda 

a tinta para a pintura da fachada do CIMEE; disse que agora vai buscar a 

mão-de-obra e vai conseguir. Comentou que saiu ontem de uma reunião 

com o Deyvison, dizendo que está prestes a ser resolvida a parte da tarde da 

creche de Conservatória; falou que conjuntamente está trabalhando para os 

alunos terem acesso pela lateral do colégio; disse que as crianças das 

creches já estão recebendo seus uniformes. Falou que aquela van que vem 

de Santa Isabel tem que melhorar mesmo. Comentou que hoje foi falar com 

o Secretário que precisa de uma van que leva as pessoas para fazerem 

tratamento de câncer, que pegue as pessoas daquela rota. Disse que a 

população quer resultado. Falou que ninguém fala que a merenda da rede 

pública melhorou. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) 

cumprimentou a todos. Disse que gostaria muito que a Presidência 

estipulasse um horário para o início da reunião, pois está começando muito 

tarde. Com relação à composição da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, que houve uma vacância, disse que é preciso que seja preenchida, 

obedecendo os critérios regimentais, principalmente no que fala sobre a 

proporcionalidade partidária; disse que qualquer decisão o plenário tem que 

estar ciente. Disse que seus requerimentos externos não têm chegado ao 

destino, citando os mesmos. Falou que queria fazer um breve relato de sua 

vida pública de 1997 até os dias atuais, mas prefere fazer em outro 

momento, porque sua situação a cada dia que passa se agrava, devido aos 
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seus discursos, pois não é de poupar aquilo que acha errado. Comentou que 

o conflito chegou para ele em 2014, quando optou em apoiar o Vereador 

Zan para Deputado Estadual, e sua vida virou um inferno político. Disse 

que vai deixar para um momento oportuno para falar sobre sua vida 

pública, que já se perpetua por 24 anos dentro dessa Casa, pois tem 6 

mandatos. Falou que apresentou uma indicação ao Prefeito, que até hoje 

não teve uma resposta positiva. Relatou que em Barão de Juparanã tem 

duas grandes empresas (Prado e Mineirão) que foram construídas toda a 

base pelo Vicente Guedes, no ano de 2010, onde ele (Naldo) acompanhou 

toda a parte de terraplanagem; teceu comentários a respeito. Disse que o 

que está trazendo um transtorno à população de Juparanã é o tráfego de 

carretas; teceu comentários a respeito. Relatou que pediu ao Prefeito por 

três vezes que recuperasse uma estrada de 2,5 km, que tira toda essa serra e 

as carretas poderão evitar o centro do distrito, e parece que isso ainda não é 

importante. Relatou que Barão de Juparanã acaba de ganhar o Quilombo 

Pai Joaquim; teceu comentários a respeito. Vê que Barão de Juparanã está 

perdendo muito com a questão do turismo; fez menção aos pontos turísticos 

do referido distrito. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) cumprimentou a todos. Informou que na sexta-feira vai acontecer 

mais um dia de castração e serão 65 animais (cachorros) e vão atender aos 

protetores. Informou ainda que já saiu a liberação do castramóvel e vão 

prepará-lo para receber uma vistoria do CRMV e assim que receber essa 

vistoria estará liberado para se dirigir aos distritos. Deixou seu 

agradecimento ao Dr. Luiz Antônio, pela Emenda Parlamentar desse 

castramóvel. Disse que está trabalhando também para a renovação do 

contrato com a UNIFAA, para que possa continuar realizando a castração 

desses animais. Falou que fica muito feliz em participar desse processo, 

que está em pleno vapor. Parabenizou o amigo Rodrigo, pelo lançamento 

do livro “Cem Anos de Parapeúna” e aniversário da Paróquia Santa 

Terezinha do Menino Jesus. Disse que foi uma festa muito bonita, que teve 

a presença do pré-candidato a Prefeito Saulo Corrêa, do Prefeito 

Fernandinho Graça e da pré-candidata Fabiani. Falou que foi uma noite à 

altura do livro e do escritor Rodrigo Magalhães. Parabenizou a Cida e sua 

equipe, por ter organizado todo o trabalho e o Padre Levy, que participou 

intensamente e apostou muito nesse dia importante para o Distrito de 

Parapeúna. Agradeceu aos colaboradores de Parapeúna, pois estão 

realizando uma grande limpeza no distrito. Disse que vão partir para uma 

limpeza na RJ-151, que liga a saída de Parapeúna, até a casa do Bengala, 

para poder preparar aquele leito de estrada e começar a pensar nesse 

asfalto. Fez menção às atividades na Praça da Juventude. Percebe que 

algumas pessoas não estão bem informadas do que está acontecendo no 

distrito. Explicou que esse recurso da quadra não passou por essa Casa e 

não existe ainda um recurso definido para fazer a cobertura daquela quadra. 
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Teceu comentários sobre a Praça da Juventude. Informou que tem um 

pregão eletrônico no dia 18 de junho, no valor de 460 mil no início, que é 

do pórtico de Parapeúna. Disse que tem em andamento 180 mil para fazer 

uma ciclovia de 700m, e esse projeto está praticamente pronto. Falou que o 

próximo Prefeito que assumir essa gestão vai ter que tomar uma decisão 

importante, se quiser ter mais sucesso, que é dividir a Secretaria de 

Serviços Públicos da área rural. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Comentou que amanhã irá 

novamente ao Rio, onde tem duas reuniões marcadas, uma na Fundação 

CECIERJ e outra na FAETEC, onde vai poder defender algumas coisas que 

acredita e possa virar frutos para os jovens e para os valencianos que 

queiram se capacitar. Informou que no dia 22 de junho vai ter a 4ª. Edição 

do Viradão de Capacitação, para todos aqueles que queiram participar. 

Informou também que vai ter o curso de cuidador de idoso, técnico de 

segurança do trabalho, massoterapia, barbearia, corte de cabelo feminino, 

artesanato com sabonete decorado, e uma inédita, que é a prática de 

mediador escolar para educação especial e inclusiva. Agradeceu a base do 

Governo, que tem sido muito importante. Acredita que a melhor forma de 

se fazer política é através do diálogo, pois quem ganha é a população. Disse 

que precisam respeitar as representações que existem dentro de nosso 

município e entender que precisam construir juntos, independente da 

bandeira que levantam. Falou que hoje tem uma alegria imensa em levantar 

a bandeira e defender a pré-candidatura a Prefeito do Vereador Saulo 

Corrêa. Fez menção ao asfaltamento do Bairro Spalla I, dizendo que 

precisa agradecer ao Deputado André Corrêa. Disse que chegou o asfalto 

para a Rua Isaias Alves Sacramento e o esgoto está sendo corrigido. Disse 

que em 2016, quando perdeu uma eleição, continuou trabalhando, e com 

isso, em 2020, conseguiu ser o Vereador mais votado, com 1400 votos. 

Teceu comentários sobre seus trabalhos no esporte e seus trabalhos sociais, 

quando não era Vereador. Comentou que o Spalla I estava totalmente 

esburacado e foi asfaltado, a Rua Isaias Alves Sacramento vai ser asfaltada, 

agora tem um médico no Spalla I, tem um médico no Spalla II, tem dentista 

no Spalla I, tem dentista no Spalla II, e tem toda uma equipe que trabalha 

no Spalla I e trabalha no Spalla II. Fez menção às melhorias feitas na 

creche da Água Fria; fez menção também às melhorias no CIEP São José 

das Palmeiras, dizendo que hoje tem 4 projetos que funcionam lá dentro; 

fez menção também ao seu projeto de lei, junto com o Vereador Ailton, que 

é o “Adote Uma Praça”. Disse que sempre preservou pelo diálogo, sempre 

preservou pela construção e sempre preservou em buscar o melhor para a 

população de Valença. O Vereador Pedro Graça fez um agradecimento ao 

colaborador da EPAC, o Robézio, que não é da Prefeitura, mas faz um 

trabalho muito bem feito na água e auxilia muito na parte de esgoto, no 

Distrito de Parapeúna. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de 
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Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Com relação ao horário, 

disse que semana passada teve a votação de uma matéria importante, que ia 

mexer com a vida de três pessoas e hoje é a mesma coisa. Explicou que 

precisou aguardar para saber se mantinha em pauta ou se retirava a questão 

do reajuste dos servidores. Com relação à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, explicou que o Vereador Ailton pediu uma vacância da 

Presidência, depois ele pensou bem, e como no Regimento Interno diz que 

para o Vereador sair, ele precisa entrar por escrito e assim não foi feito, ele 

pensou bem e achou melhor ficar na Comissão, mas em conversa com a 

Comissão, por dois votos o Vereador Bernardo é o Presidente da Comissão 

e o Vereador Ailton faz parte junto com o outro Vereador. Com relação aos 

requerimentos, informou que a Presidência optou por enviar todos os 

externos por AR, porque houve uma situação, aonde foi feito um 

requerimento para a Cia. da Água, e o Vereador falou que não chegava, e 

depois a pessoa da EPAC falou que a assinatura não era dela, e para evitar 

esse problema, está enviando por AR. Com relação à Moção de Aplausos, 

explicou que está sendo feito como sempre foi antes. Comentou que no 

sábado esteve na festividade no Quilombo São José da Serra, elogiando a 

festa. Disse que fica muito feliz em saber sobre o Quilombo de Barão de 

Juparanã. Falou que o turismo de nossa região é uma tecla que sempre bate, 

principalmente do turismo de Barão de Juparanã. Disse que hoje pode se 

falar de turismo em Barão de Juparanã; falou que a saúde tem avançado, 

todas as ruas do distrito foram asfaltadas, tem uma praça que está sendo 

bem cuidada. Falou que até três anos atrás isso não era possível. Vê o 

quanto avançou nessas situações. Falou que Juparanã é o distrito que tem 

mais história. Agradeceu ao Prefeito que pediu ao pessoal da Cia. da Água 

para ir a Quirino e medir a pressão da água, para que chegue água nas casas 

das pessoas; disse que a obra da praça vai sair, pois as crianças merecem 

um local adequado. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , 

Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e 

digitei. E eu,                            , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, 

subscrevo. Valença-RJ, 21 de Maio de 2024. 

 

 


